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Εξοχότατο Πρόεδρο της Κυπριακής Δημοκρατίας και  

Αξιότιμα Μέλη του Υπουργικού Συμβουλίου, 

 

Εξοχότατη Πρόεδρο και  

Αξιότιμα Μέλη της Βουλής των Αντιπροσώπων 

 

 

Θέμα: Ανάγκη έναρξης δημόσιου διαλόγου για τη θέσπιση πλαισίου αναφορικά με τον 

αντίκτυπο της τεχνητής νοημοσύνης στο ποσοστό απασχόλησης του πληθυσμού 

 

Γράφουμε για να εκφράσουμε τη βαθιά μας ανησυχία σχετικά με τις ραγδαίες εξελίξεις στην 

τεχνολογία της τεχνητής νοημοσύνης («ΤΝ»), ιδιαίτερα την ανάπτυξη εφαρμογών που βασίζονται 

στην τεχνητή νοημοσύνη, όπως το ChatGPT, και τις πιθανές επιπτώσεις τους στην αγορά εργασίας 

στην Κύπρο. Σας προτρέπουμε να προβείτε σε ενέργειες για την έναρξη δημόσιου διαλόγου που να 

εξετάζει την ανάγκη για ένα ολοκληρωμένο πλαίσιο πολιτικής που να διασφαλίζει ότι αυτές οι νέες 

τεχνολογίες δεν θα οδηγήσουν σε σημαντική μείωση των θέσεων εργασίας και σε έξοδο, από την 

αγορά εργασίας, μεγάλων ομάδων του πληθυσμού. 

 

Η εισαγωγή συστημάτων με τεχνητή νοημοσύνη σε διάφορους τομείς δραστηριοτήτων 

αναμφισβήτητα μεταμορφώνει τον τρόπο με τον οποίο οι επιχειρήσεις διεκπεραιώνουν τις εργασίες 

τους, βελτιώνει την αποδοτικότητα/παραγωγικότητα τους και συμβάλλει στη λήψη τεκμηριωμένων 

αποφάσεων. Ωστόσο, θα πρέπει να δοθεί η πρέπουσα σημασία στο ενδεχόμενο απώλειας μεγάλου 

αριθμού θέσεων εργασίας λόγω της αυτοματοποίησης και της υιοθέτησης της ΤΝ. Είναι ζωτικής 

σημασίας για την Κυβέρνηση της Δημοκρατίας να ενεργήσει προληπτικά και να εξετάσει, 

ενδελεχώς, τόσο τα οφέλη όσο και τις προκλήσεις/μειονεκτήματα από την εφαρμογή τεχνολογιών  

ΤΝ σε όλους τους τομείς δραστηριοτήτων. 

 

Σε αυτό το πλαίσιο, επιθυμούμε να σας υποβάλουμε τις ακόλουθες εισηγήσεις: 

 

1. Συγκρότηση ειδικής ομάδας εργασίας που θα αποτελείται από εμπειρογνώμονες σε 

θέματα ΤΝ και εργασίας, εκπροσώπους μεγάλων τομέων δραστηριοτήτων, ακαδημαϊκούς, 

κυβερνητικούς αξιωματούχους και συνδικαλιστές, για να μελετήσει και να αξιολογήσει τον 

πιθανό αντίκτυπο της ΤΝ στην αγορά εργασίας στην Κύπρο. Αυτή η ειδική ομάδα θα 

αναλύσει τους τομείς που είναι πιο ευάλωτοι στην απώλεια θέσεων εργασίας και θα 

προσδιορίσει στρατηγικές για τον μετριασμό των αρνητικών επιπτώσεων της υιοθέτησης 

της ΤΝ. 

 

2. Ανάπτυξη εθνικής στρατηγικής για την ΤΝ και το εργατικό δυναμικό, η οποία θα 

εστιάζει σε πρωτοβουλίες επανακατάρτισης και αναβάθμισης των δεξιοτήτων του 

υφιστάμενου εργατικού δυναμικού. Η συνεργασία μεταξύ των εκπαιδευτικών ιδρυμάτων, 

του ιδιωτικού τομέα και της κυβέρνησης είναι απαραίτητη για τη δημιουργία προγραμμάτων 

που προετοιμάζουν τα άτομα για τις αναγκαίες θέσεις εργασίας του μέλλοντος. 

 

mailto:info@isotita.org
http://www.isotita.org/


2  

3. Να απαιτείται από τις μεγάλες εταιρείες που αντικαθιστούν την ανθρώπινη εργασία με 

τεχνολογία που βασίζεται στην ΤΝ να συνεισφέρουν σε ένα ειδικό ταμείο. Οι πόροι του 

Ειδικού Ταμείου θα αξιοποιούνται για την οικονομική στήριξη των εργαζομένων που θα 

έχουν εκτοπιστεί από την υιοθέτηση της ΤΝ, την επανεκπαίδευσή τους και εφαρμογή 

καλοσχεδιασμένων προγραμμάτων πρόσβασής τους σε θέσεις εργασίας. 

 

4. Εφαρμογή φορολογικών κινήτρων και άλλων μηχανισμών οικονομικής στήριξης για 

τις εταιρείες που επενδύουν σε προγράμματα κατάρτισης των εργαζομένων τους για 

την προσαρμογή τους στις νέες τεχνολογίες. Αυτό θα ενθαρρύνει τις επιχειρήσεις να 

δίδουν προτεραιότητα στην ανάπτυξη του εργατικού δυναμικού και να βοηθούν τους 

εργαζόμενους να αναλαμβάνουν νέους ρόλους εντός του οργανισμού τους. 

 

5. Προώθηση της διαφάνειας και του δημόσιου διαλόγου με τη διοργάνωση τακτικών fora 

και διαβουλεύσεων για να διασφαλιστεί ότι όλοι οι ενδιαφερόμενοι, συμπεριλαμβανομένων 

των εργαζομένων και του κοινού, ενημερώνονται για την πρόοδο και τις επιπτώσεις της 

ενσωμάτωσης της ΤΝ στην αγορά εργασίας. 

 

Η ανάπτυξη και η υιοθέτηση των τεχνολογιών ΤΝ παρουσιάζουν σημαντικές ευκαιρίες για την 

ενίσχυση της παραγωγικότητας, της καινοτομίας και της οικονομικής ανάπτυξης στην Κύπρο. 

Ωστόσο, είναι ζωτικής σημασίας η Κυβέρνηση να υιοθετήσει μια προορατική/προνοητική  

προσέγγιση που να προβλέπει και να μετριάζει τις πιθανές δυσμενείς επιπτώσεις στην απασχόληση. 

Οι προαναφερθείσες εισηγήσεις μπορούν να χρησιμεύσουν ως σημείο εκκίνησης για μια δημόσια 

συζήτηση επί του θέματος, ανοίγοντας το δρόμο για την ανάπτυξη ενός ολοκληρωμένου πλαισίου 

πολιτικής που θα διασφαλίζει τη δίκαιη κατανομή των οφελών που επιφέρουν οι εξελίξεις της 

Τεχνητής Νοημοσύνης. 

 

Σας ευχαριστούμε για την προσοχή σας στο σημαντικό αυτό θέμα και ελπίζουμε ότι θα λάβετε τα 

απαραίτητα μέτρα για την αντιμετώπιση των επιπτώσεων της ΤΝ στην απασχόληση, για το καλό 

του τόπου μας. 

 

Με εκτίμηση, 

 

 

Πρόδρομος Χριστοφή 

Πρόεδρος 

 

 

 

 

 

Νικόλας Παναγίδης 

Γραμματέας 

 

για Διοικητικό Συμβούλιο Παγκύπριας Συντεχνίας ΙΣΟΤΗΤΑ 

 


